
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ШТРАФНІ БАЛИ ЯК ВИД АДМІНІСТРАТИВНИХ СТЯГНЕНЬ 

Пугачов І.Ю., курсант 203 навчального взводуОдеського 

державного університету внутрішніх справ 
Науковий керівник: Коропатов О.М,професоркафедри 

адміністративного права та адміністративного 

процесуОдеського державного університету внутрішніх справ, 
кандидат юридичних наук, доцент 

На сучасному етапі, всферізабезпеченнядержавними органами, 

їхпосадовими особами правопорядку в суспільстві та державі в 

ціломуважливимзасобомборотьби з протиправнимипроявами– 
адміністративнимиправопорушеннями, є адміністративністягнення. Крім 

мети покарання 
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правопорушника, цякатегорія  широко застосовується та єдієвоюсаме у 
вихованніправопорушника та іншихгромадян, щодо дотриманнянормативних 
актів, поваги до правил життя у соціумі, а також запобігання 
вчиненнюновихправопорушень.  

Адміністративністягненнязастосовуються в 
залежностівідвчинюваногоправопорушення, особи правопорушника і 
поділяються на таківиди, щозакріплені в КУпАП: попередження; штраф; 
штрафнібали, оплатневилучення предмета, що став 
знаряддямвчиненнячибезпосереднімоб'єктом адміністративного 
правопорушення; конфіскація предмета, що став 
знаряддямвчиненнячибезпосереднімоб'єктомадміністративного 
правопорушення; грошей, одержанихзавдякивчиненню адміністративного 
правопорушення; позбавленняспеціального права, наданогогромадянинові; 
громадськіроботи; виправніроботи; суспільно-корисні роботи; 
адміністративнийарешт; арешт з утриманням на гауптвахті; видворення за 
межі України.  

Зосереджуючиувагу на такому адміністративномустягненні як 
штрафнібали, вартозазначити, щоцейвідносноновий вид 
стягненьпороджуєдискусіїсереднауковців, щопов’язані з 
визначеннямйогомісця в системіадміністративноївідповідальності, його 
порядку застосування та ін.. 

Штрафнібали як елементадміністративно-
деліктнихзасобіврозпочалисвоєіснування у 
сферізабезпеченнябезпекидорожньогоруху з появою Закону України «Про 
внесеннязмін до 
деякихзаконодавчихактівУкраїнищодовдосконаленнярегулюваннявідносин у 
сферізабезпеченнябезпекидорожньогорухувід 14 липня 2015 року [1], яким, в 
свою чергу, булозапровадженозміни до порядку та 
видіввжеіснуючихадміністративнихстягнень. Таким чином, статтю 24 
КУпАПбулодоповнено пунктом 2

1
 – штрафнібали, а також порядок 

їхзастосування (ст. 27
1
КУпАПУкраїни) [2].  

У штрафнібали, як вид адміністративнихстягнень, 
законодавцемзакладенопревентивний характер, щополягає у нарахуванні 
особам, щомають право на керуваннятранспортнимзасобом, 150 балів на рік 
(або з дня отримання права на керуваннятранспортнимзасобом і до 
завершення поточного року), в межах 
якихвираховуєтьсякількістьштрафнихбалів за вчиненняправопорушень, 
передбачених Особливою частиноюКУпАП. У 
випадкуперевищенняобсягузалишку – на громадянинанакладають штраф 
(тобтогрошовістягнення) з урахуваннямйогонаявногозалишку. 

Зцьогопомітно, суб’єктом, до якогоможезастосовуватисьданий вид 
стягнень, є лише особа, яка маєспеціальне право на 
керуваннятранспортнимзасобом, тобтоводій. Як зазначає Р.В. Ярова, водій 
автотранспорту законодавчовизначається як спеціальнийсуб’єкт, в силу 
чогонесепідвищенуадміністративнувідповідальність [3]. 

Доненко В.В., 
розглядаючипитаннязастосуванняадміністративнихстягнень у 



 

 

сферізабезпеченнябезпекидорожньогоруху, вбачає, щоштрафнібали, 
фактично, перебрали на себе обсягправопорушень, відповідальність за які 
повинно булослугуватилишепопередження (через малозначність). Тому 
можнавважати, щовідбулосьпевнепосиленнявідповідальності у згадуваній  
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сфері, щоможетягти як позитивні, так і негативнінаслідки для 

досягненняцілейадміністративного стягнення [4].  

Шамрук Н.Б., 

аналізуючизарубіжнийдосвідзастосуванняштрафнихбалів, вважає одним 
ізшляхівзменшеннянегативнихтенденційзростаннядорожнього травматизму є 

посиленнявідповідальностіводіїв і посадовихосіб за порушення правил, норм 

і стандартів при забезпеченнібезпекидорожньогоруху. 

Такожнауковецьвбачає за 
необхіднествореннязагальнодержавноїелектронноїсистемиреєстрації та 

облікуфактівадміністративнихправопорушень [5].  

Зпогляду на те, щоштрафнібали, перш за все 
носятьпревентивнуфункцію, а не лишезавданняпокаратиправопорушника, 

зважаючи на спеціальну сферу їхзастосування (до 

водіївтранспортнихзасобів), не доцільностверджувати, щоїхпоява стала 

посиленнямвідповідальності у сферібезпекидорожньогоруху. Це є логічним 
та прогресивнимзасобомадміністративного примусу, 

якийпотребуєподальшогорозвитку в Україні шляхом застосування 

позитивних аспектівзарубіжногодосвіду. 
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